

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

**В Международный женский день ЮНЭЙДС призывает остановить инфицирование ВИЧ одного миллиона женщин и девочек ежегодно**

*Почти 1 миллион женщин инфицируются ВИЧ ежегодно, и только половина всех женщин, живущих с ВИЧ, имеют доступ к жизненно важному лечению. Как следствие, СПИД на сегодняшний день является основной причиной смертности по всему миру среди женщин в возрасте от 30 до 49 лет.*

**ЖЕНЕВА, 8 марта 2017 года** — В Международный женский день ЮНЭЙДС выпустила новый отчет, который демонстрирует острую необходимость расширения масштаба услуг по профилактике и лечению ВИЧ среди женщин и девочек. Согласно отчету «*When women lead, change happens*», в 2015 году насчитывалось 18,6 млн женщин и девочек, живущих с ВИЧ, 1 млн женщин и девочек были вновь инфицированы ВИЧ и 470 тыс. женщин и девочек скончались от заболеваний, связанных со СПИДом.

«Женщины являются движущей силой перемен, связанных с ростом спроса и доступности медицинских услуг и услуг по лечению и профилактике ВИЧ. Развитие этой тенденции — залог благополучия семей, процветания обществ и развития экономик. — считает Мишель Сидибе, исполнительный директор ЮНЭЙДС. — Права женщин имеют такую же ценность, как права человека, без каких-либо исключений».

Как показывает отчет, женщины более уязвимы к ВИЧ, чем мужчины. Насилие в семье и сексуальное насилие повышают риск ВИЧ среди женщин. Согласно собранным данным, в окружении с высокой долей ВИЧ-инфицированных у женщин, которые подвергаются насилию со стороны полового партнера, вероятность получить ВИЧ до 50% выше.

Другими факторами, повышающими уязвимость женщин к ВИЧ, является отсутствие доступа к образовательным и медицинским услугам, а также отсутствие права голоса в принятии решений. Всего в 30% стран мира общеобразовательную школу старшей ступени посещает одинаковое число девочек и мальчиков, а в западной и центральной Африке только треть молодых женщин в возрасте от 15 до 24 лет сообщили о том, что они имеют право решающего голоса в вопросах собственного медицинского обслуживания. В Ботсване каждый дополнительный год школьного образования сокращается риск инфицирования ВИЧ среди девочек на 11,6%.

«Структурные, поведенческие и биологические факторы усугубляют риск инфицирования ВИЧ среди женщин, — отмечает г-н Сидибе. — Каждая девочка должна иметь возможность остаться в школе, каждая молодая женщина должна иметь право голоса в вопросах, касающихся ее сексуального и репродуктивного здоровья, и все женщины и девочки должны быть способны защитить себя от ВИЧ».

В принятой в 2016 году Политической декларации по прекращению эпидемии СПИДа государства-члены ООН обязались сократить число новых случаев заражения ВИЧ среди

девочек-подростков и молодых женщин с 390 тыс. в 2015 году до менее чем 100 тыс. в 2020 году, обеспечить получение молодежью навыков, знаний и возможностей для того, чтобы защитить себя от ВИЧ, а также к 2020 году обеспечить доступ к услугам по охране сексуального и репродуктивного здоровья и разнообразным программам по профилактике ВИЧ для 90% нуждающейся в помощи молодежи. Подписавшие декларацию государства также взяли на себя обязательство принять меры к тому, чтобы к 2020 году 90% женщин, живущих с ВИЧ, знали свой статус; 90% женщин, живущих с ВИЧ и знающих свой статус, получали лечение; и 90% женщин, получающих лечение, испытывали уменьшенные вирусные нагрузки. Эти усилия позволят к 2030 году остановить распространение СПИДа как угрозы общественному здоровью в контексте кампании «Цели в области устойчивого развития».

Достижение поставленных целей потребует активизировать и объединить усилия. Крайне важную роль будет играть сочетание медицинских услуг, основанных на фактической информации, и структурных изменений. Сюда входят меры, направленные на то, чтобы девочки могли ходить в школу и оставаться в школе, чтобы карательные и дискриминирующие законы были реформированы, а также чтобы женщины и девочки получили экономические и социальные возможности, позволяющие им полностью контролировать свои права, касающиеся сексуального и репродуктивного здоровья.

Помимо этого, необходима интеграция услуг по охране здоровья. Предоставление комплекса услуг по охране сексуального и репродуктивного здоровья молодым женщинам и девочкам-подросткам без дискриминации и необходимости согласия со стороны родителей повышает доступность услуг по лечению и профилактике ВИЧ и связанных заболеваний, таких как туберкулез, гепатит и рак шейки матки.

ЮНЭЙДС работает с широким кругом партнеров, включая правительства, организации гражданского общества, Чрезвычайный план президента Соединенных Штатов по оказанию помощи больным СПИДом и Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией, чтобы женщины и девочки по всему миру имели права и возможности для собственной защиты от ВИЧ и чтобы все женщины и девочки, живущие с ВИЧ, могли немедленно получить лечение.

[КОНЕЦ]

## **Контакты**

ЮНЭЙДС Женева | Софи Бартон-Нотт | тел. +41 22 791 1697 | [bartonknotts@unaids.org](mailto:bartonknotts@unaids.org)

## **ЮНЭЙДС**

Объединенная программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) возглавляет и вдохновляет мир для достижения единого видения: ноль новых ВИЧ-инфекций, ноль дискриминации и ноль смертей вследствие СПИДа. ЮНЭЙДС объединяет усилия 11 учреждений ООН – УВКБ ООН, ЮНИСЕФ, ВПП, ПРООН, ЮНФПА, ЮНОДК, «ООН-женщины», МОТ, ЮНЕСКО, ВОЗ и Всемирный банк – и тесно сотрудничает с глобальными и национальными партнёрами, для того чтобы положить конец эпидемии СПИДа к 2030 году в рамках Целей устойчивого развития. Вы можете узнать больше на сайте [unaids.org](http://unaids.org) или связавшись с нами через Facebook, Twitter, Instagram и Youtube.